



Государственный музей «Исаакиевский собор»
Санкт-Петербургская Духовная Академия

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие
в научно-практической конференции, проводимой
в рамках празднования 300-летия перенесения мощей
святого благоверного князя Александра Невского

«АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ АТРИБУЦИИ И СОХРАНЕНИЯ МЕМОРИАЛЬНЫХ ПРЕДМЕТОВ ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА»

Конференция состоится 4 сентября 2024 года

Через два года после окончания Северной войны Петр I повелел перенести мощи святого благоверного князя Александра Невского из Рождественско-Богородичного монастыря во Владимире в Санкт-Петербург. Местом пребывания святыни был избран первый монастырь города, ныне Свято-Троицкая Александро-Невская лавра. Наряду с прежним днем памяти 23 ноября (по дате погребения в 1263 году) было установлено новое церковное празднование 30 августа — день прибытия мощей в столичную обитель.

В собраниях многих музеев хранятся мемории и святыни, связанные с первым местом пребывания мощей — городом Владимиром и, конечно, с Санкт-Петербургом. Так, в собраниях Государственного Эрмитажа и Государственного Русского музея хранятся особо значимые предметы декоративно-прикладного искусства, некогда участвовавшие в торжественной церемонии перенесения мощей Александра Ярославича. В Государственном Владимиро-Суздальском историко-архитектурном и художественном музее-заповеднике сберегается подвесная пелена, а в Сергиево-Посадском государственном историко-художественном музее-заповеднике — покров, находившиеся некогда у места погребения Александра Невского во Владимире. Эти уникальные произведения лицевого шитья XVII века будут представлены на межмузейной выставке, которая откроется в музее-памятнике «Исаакиевский собор» 15 августа 2024 года.

На конференции предлагается обсудить следующие темы:

- актуальное состояние мемориальных предметов изобразительного и декоративно-прикладного искусства в музейных собраниях: опыт реставрации и проблемы сохранения;
- новые сведения в атрибуции мемориальных предметов;
- изучение и популяризация памятников историко-культурного наследия, связанных с именем святого Александра Невского: музейный опыт (выставки, издания, научные мероприятия и др.).

Регламент доклада: 15 минут

К участию в конференции приглашаются сотрудники музеев и архивов, образовательных и научных учреждений, духовенство, историки и краеведы, независимые исследователи, реставраторы и другие заинтересованные специалисты.

Заявки на участие в конференции и аннотации докладов

принимаются до 26 августа 2024 года на электронный адрес: nauka@cathedral.ru

Сведения, которые необходимо указать в заявке: имя, отчество, фамилия; должность, место работы; ученая степень (если есть), ученое звание (если есть); город, страна; адрес электронной почты, контактный телефон.

В аннотации указать краткое содержание доклада с обозначением актуальности, проблематики и основных выводов исследования.

Проезд и проживание иногородних участников осуществляется за счет командирующей стороны. Количество заявок на участие ограничено. Оргкомитет оставляет за собой право отбора заявок.

Уточняющую информацию можно получить:

Голованова Анна Викторовна, заместитель директора по научной работе
Государственного музея «Исаакиевский собор»
+7 (921) 856-04-36

Материалы Конференции планируется опубликовать в сборнике научных статей Государственного музея «Исаакиевский собор» «Кафедра» (2025, РИНЦ).